



Βραδιά ποίησης, φιλοσοφίας και μουσικής

Πρωτότυπη συναυλία της Κρατικής Ορχήστρας Θεσσαλονίκης στο Μέγαρο Μουσικής

Δεν ενδιαφέρει μόνο τους φίλους της μουσικής η συναυλία που δίνει σήμερα το βράδυ στο Μέγαρο Μουσικής η Κρατική Ορχήστρα Θεσσαλονίκης. Αλλωστε χαρακτηρίζεται μια βραδιά ποίησης, φιλοσοφίας και μουσικής.

"Η ΚΟΘ έχει δώσει και άλλες συναυλίες με θέματα σχέσεις μουσικής και λογοτεχνίας και εγώ πρότεινα η φετινή να αφιερωθεί στην τραγική ποίηση και φιλοσοφία με το γενικό τίτλο 'Οι ποιητές των φιλοσόφων', που βασίζεται στην ιδέα ότι οι Έλληνες έκαναν τους φιλοσόφους", λέει η Λίζα Ξανθοπούλου, η οποία θα διευθύνει την ορχήστρα σε ένα πρόγραμμα που καλύπτει συνθέτες "όλων των εποχών, από μπαρόκ έως τον 20ο αιώνα".

Στη συναυλία θα ακουστούν έργα Μένελαου, Γκλαουκ, Μπέρνσταϊν, Μασενέ, Γκουνό, Κέρου-

μπινι και Λεονκαβάλο. Όλα εμπνευσμένα από τη μυθολογία της αρχαίας Ελλάδας, τα έργα των τραγικών, του Πλάτωνα ή τη Σαπφώ. Άριες από ελάχιστα γνωστές όπερες, από έργα που σπάνια ακούγονται στην Ελλάδα θα ερμηνευθούν η σοπράνο Αντωνία Καλογήρου, η μετζο σοπράνο Ελενη Λιόνα, ο βαρύτονος Δημήτρης Πλατανιάς και ο σολίστ του βιολιού Γιώργος Κανδυλίδης.

"Ο Ζαχαρίας Καρατσιομπάνης", προσθέτει η Λίζα Ξανθοπούλου, "διάλεξε κάποια κείμενα που είτε εισάγουν στο έργο που θα ακουστεί είτε διαβάζονται αμέσως μετά. Για παράδειγμα η ορχήστρα θα παίξει το τελευταίο μέρος από τη συμφωνία για το Σμάρτισμα του Πλάτωνα, που εγερθεί με κινήματα και επιλέξαμε για αναγνώση το βιβλίο του Σακράτη Βελουσιώτη".

Από αφηρημένη Έλληνες ηρώναχοι, η Ελένη Κε-

ταμάνιδου και ο Γιάννης Φέρτης, αποδέχθηκαν την πρόταση να διαβάσουν τα κείμενα. Κείμενα στα αρχαία ελληνικά θα διαβάσει και ο πολιτολόγος και εκδότης της "Μακεδονίας" Κώστας Ζουρφάρις.

Μια συναυλία με τόσο διαφορετικά έργα απαιτεί τόσο από τους μουσικούς της Ορχήστρας όσο και από τη μάζετρο μια διαφορετική πειθαρχία. "Διαφορετική τεχνική και ερμηνεία για κάθε έργο", συμπληρώνει η Λίζα Ξανθοπούλου. "Είναι μεγάλη πρόκληση αλλά και χαρά για το μάζετρο να εναρμόνιζει έναν διαφορετικό ρόλο στα σύγχρονα αποστάγματα που θα ερμηνεύσει η ορχήστρα".

Η συναυλία της ΚΟΘ θα δοθεί σήμερα στο Μέγαρο Μουσικής. Ώρα έναρξης 8 μ.μ.

ΚΩΣΤΑΣ ΜΑΡΙΝΟΣ